



尼山之音

2017中国(曲阜)国际孔子文化节

特刊

参照历代制式,直播展示古礼

今年祭孔大典仪式看点多,更注重细节提升



祭孔大典上漂亮的祭孔八佾舞。

本报济宁9月26日讯(记者

汪泷) 丁酉年祭孔大典将于9月28日上午在曲阜孔庙举行。据悉,今年的祭孔大典更注重提升细节,参照明代等历代祭孔制式,推出了相对规范的曲阜公祭孔子大典礼制,颇具看点。祭孔大典的电视直播中,还将适时插入开笔礼、成人礼等古礼展示。

本届大典由山东省人民

政府、文化部、教育部、国家旅游局主办,济宁市人民政府、曲阜市人民政府承办。祭孔大典上宣读的祭文,由中国文联副主席、中国民间文艺家协会主席、省文联主席潘鲁生负责撰写。

今年的祭孔大典在近几年规范完善礼制的基础上,更注重细节的提升。记者从孔子文化节办公室了解到,今年济

宁市参照明代等历代祭孔制式,对大典的程序、礼仪、乐舞、礼器、乐器等反复论证、认定,推出了相对规范的曲阜公祭孔子大典礼制,包括开城、开庙、启户、敬献花篮、乐舞告祭、恭读祭文等仪式,程序更加紧凑,细节更加完善。

值得注意的是,今年的参祭嘉宾更有代表性。据介绍,今年参加丁酉年公祭孔子大

典的嘉宾有国家领导人、部委领导、省市领导,国际组织代表和国外友好城市代表,港澳台同胞和华人华侨代表。

儒学研究机构代表、知名儒学专家和海外孔子学院院长,孔氏后裔和基层群众代表,经济界、文化界、教育界、旅游界等各行业知名人士以及今年度的山东省荣誉公民和山东省友好使者也受邀参加大典。

此外,在祭孔大典的电视直播中,将适时插入开笔礼、成人礼等古礼展示,邀请知名儒学专家现场讲解祭孔等文化活动在弘扬优秀传统文化、守护共有精神家园方面的意义,使观众更易于了解中国传统。在万仞宫墙前小广场两侧设立背景墙,使祭孔大典显得更加庄重、肃穆,力求达到“以礼化人、以乐和之”的氛围和效果。

□相关链接

百余名青年文化学者
将论道青年博士论坛

第八届世界儒学大会闭幕之后,第八届世界儒学大会青年博士论坛将于9月27日至28日,在孔子研究院举行。论坛拟邀请孔子文化奖获奖者及著名专家学者,海内外约20个国家和地区、约60个研究和推广机构的青年博士,孔子学院院长及社会知名人士等百余人代表参加。

此次青年博士论坛以“儒家信仰、礼乐文明与社会

治理”为主题,为全球中青年学者构建国际化的儒学研究与交流高端平台,在世界儒学传播中掌握话语权。

将举行世界儒学大会论坛开幕式,围绕“儒家信仰的特质、礼乐文明与历代中国、儒家智慧与礼仪之邦重塑、中华礼乐与人类共同价值”4个议题开展学术演讲研讨和儒学夜话暨论坛学术总结等活动。

本报记者 汪泷

建轻型高效矿井,筑精神文明高地

安居煤矿:青春活力焕发正能量光彩

本报通讯员 朱凯 时培立 徐姗姗



“创城有我”志愿者活动。

持续推进矿井机械化建设,煤矿上下硕果累累,亮点纷呈

用技术提升效率,用技术改善劳动环境。今年1-7月,安居煤矿持续开展了装备机械化、系统自动化方面的工作,全面提高了矿井的生产工作效率。

煤矿井下高效有轨辅助运输系统单轨吊网络化应用是一大亮点。单轨吊的网络化应用是安居煤矿2017年“机械化换人、自动化减人”的重点项目之一。通过2017年前几个月的努力,单轨吊网络化应用已初具规模,井下形成了一万余米的单轨吊轨道运输系统,配置了四台单轨吊机车,所有采掘地点全部实现单轨

吊运输,形成了大运输模式,减少用工80人。

从提高掘进效率入手,加大了综掘工艺的应用研究和设备投入,所有掘进迎头实现机械化,消灭炮掘迎头,在提升安全程度的同时,煤岩巷掘进效率分别提高了85%和70%。

综采工作面端头及巷道超前支护自动化,让井下作业更加安全。安居煤矿所有工作面全部实现端头及巷道超前支护自动化,全部配备迈步式超前支架、端头支架。该项目实施后,一人就可完成操作,每天只需6人,最

终实现减轻工人劳动强度,增加安全系数,减少用工24人。

这一系列技术的革新,让井下工作更顺畅,更安全,更高效。截至7月底,完成了年初制定的机械化换人、自动化减人及煤流系统减员提效项目共19项,极大地提高了劳动效率、降低了劳动强度、减少了作业人员、改善了劳动环境。为了达到将矿井打造成轻型高效化矿井的目的,今后,安居煤矿将加大各项机械化换人、自动化减人项目的推进力度,提升现场装备水平,达到减员增效,提升安全的目的。

资源有限,能量无限
正能量团队逐渐形成

今年以来,安居煤矿通过规范党建工作、创建学习型企业、先进评选带动、实施文明共建、激发团青活力等措施,全力涵养、激发团队正能量,党内组织生活规范开展、职工素质稳步提升、比学赶超氛围浓厚、正能量团队逐渐形成,企业品牌形象稳步提升,有力促进了企业生产经营工作稳定向好发展。1-3季度,企业销售收入和利润同比稳步增长,荣获市级“青年文明号”、市国资系统“先进基层党组织”等荣誉称号。

开展“创建学习型企业,打造正能量团队”好书荐读活动。设置开放式职工书屋,发放《平凡的世界》等优秀经典名著千余册,成立读书协会,组织“读名著写心得”读书笔记征集活动,引导干部职工加强学习提素质。建立正能量团队大讲堂,每旬开展一次集中学习活动,通过走出去、请进来等方式,开拓了职工视野,健康了职工身心。

评先树优激发正能量,持续开展最美安居人、星级员工评选活动,建立了好人好事选树推广、宣传激励、辐射带动的长效机制。今年以来,矿区职工拾金不昧、助人为乐的好人好事越来越多,一个个星级员工的故事在矿区被传为佳话。职工许祥龙在市区捡到万余元现金苦寻失主,失主手捧锦旗、书信当面向致谢的故事,在社会上引起了强烈的反响。

积极参与社会公益。安居煤矿成立青年志愿者协会,开展了美化环境义工行动、“情系环保共建文明城市”“创城有我”等志愿者活动3次,在市区浇灌绿植、清理公路淤泥、清理社区卫生,巩固创城成果,参加人员近200人,以国企的名义领跑社会责任,展现企业的责任和担当,有效地提升了企业良好的社会形象。

资源有限而能量无限。在为社会贡献煤炭资源的同时,安居煤矿这个充满朝气与活力的团队,正焕发出更加绚丽的正能量光彩。